

# BÁCSKA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum Budapest.

RENDELÉSI TEREM

Feliratok készítése és felelős kiadó:

**Dr. KNEZY LÉNEL.**

**FELÍRZETESI ÁRAK:**

Felírás megvásárlásáért 5 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## Külföldön jobb, mint nálunk.

Bácska egyik ellenzéki képviselője, aki most jött haza külföldről s így jogosan számolt tarthat arra, hogy nyilatkozatait érdeklődéssel fogadják — kerületének egyik nagy községében, választói körében azt a kijelentést tette, hogy külföldön jobb a viszonyok, mint nálunk s az természetesen a kormány bűne, amely immár több mint egy esztendő óta van a helyén s nem javította meg a helyzetet, nem csinált semmit.

Természetes, hogy az ellenzéki képviselőtől nem várhatjuk a kormány dicséretét, az országos gazdasági helyzet magasztalását, de a messziről jött embertől elvárhatjuk a tárgyilagosságot.

Nézetünk szerint ez a tárgyilagosság első sorban azt kívánta volna meg, hogy megnevezze azokat az országokat, ahol jobb a helyzet. Tudomásunk szerint az egyik ország, ahol volt Franciaország. Egy kis különbség a világháború legnagyobb győztese: Franciaország és legnagyobb vesztese: Magyarország között mégis csak van.

A Francia Nemzeti Bank pincéiben őrizi a világ összes aranyának 52 százalékát; a mi aranyunk elenyésző csekélység ehhez képest. Franciaország győzött, megnövekedett, bizonyos hadi sarcot is kapott, mi elvesztettük országunk kétharmadrészét; ha ilyen körülmények között ott jobb volna, mint nálunk nem is csodálkozánk. De mit látunk ennek ellenére? Azt látjuk, hogy abban a Franciaországban, melynek parlamentjét a

legáltalánosabb, legtökéletesebb szavazattal választják, a világ egyik legnagyobb csalását követik el; Stavisky 7—800 millió frankot csalt ki a hiszékeny francia kispolgárok zsebéből; a csalásból világra szóló botrány lett, mely elhomályosította a régi panama ügyeit is. A csalásba igen sok magas állású ember keveredett bele, úgy hogy az igazságot követelő nép forradalomba tört ki, melynek több halottja is volt. Az elégedetlenségnek hatalmas ereje elsodorta a kormányt s hogy valamiképp megnyugtassák a népet, a francia nép leghíresebb embereiből állították össze az új kormányt.

— Az új kormány megígérte, hogy szigorúan kivizsgálja az ügyet; meg is indult a vizsgálóbíró lépreocsalják s el tesszik láb alól.

Lehetetlen tehát azt hirdetni, hogy ott, ahol ilyen világraszóló botrány és bűnügy nyugtalanítja a népet, jobb a viszonyok, mint nálunk.

Tudjuk nagyon jól, a Magyar Róna legutolsó száma részletesen ismertette, hogy a francia mezőgazdaság helyzete milyen nehéz. Dacára az ott éveken át fentartott magas áraknak a mezőgazdaság teljesen eladósodott; tartalékait felelte s az a kis polgár, akinek apró betéteiből alakult ki Franciaország hatalmas tökéreje, ma már éppen olyan vergődő páriája a gazdasági világválságnak, mint a mi polgárságunk. A két államot összehasonlítva tehát nem lehet állítani, hogy ott jobb, mint nálunk.

Bizonyos, hogy a világfogalomra berendezkedett Párisban — annak, akinek a zsebe tele van jóféle idegenvalutával, — jól megy a dolga, de az is bizonyos, hogy nálunk sem megy neki éppen rosszul.

A francia eseményekkel kapcsolatban elhangzott a magyar országgyűlés legutolsó interpellációs napján egy közbe szólás, amely mellett nem mehetünk el szó nélkül.

Dr. Mojzes János interpellált az építő szövetkezeteknek állami felügyelet alá helyezése érdekében, ami valóban közérdek. Okot az interpellációra az adott, hogy az egyik budapesti lakásépítő szövetkezet megbukott és a szövetkezeti tagokat 30—40.000 pengő körüli kár érte.

Ezzel az interpellációval kapcsolatban hangzott el egy közbeszólás: „magyar Stawisky.”

Nem szabad elfelejtenünk, hogy trianonnak is az volt az egyik főoka, hogy ellenségeink, hosszú békeévek alatt sok rá-

galmazó hirt terjesztettek el ró-lunk, úgy hogy az egész ellen-séges külföld a béketárgyalásokon úgy nézett reánk, mint valami belpoklosokra és sikerült is a vezető hatalmakat rávenni, hogy bennünket, mint valami alsóbb rendű népet, Európa szegényét kezeljenek.

A békeévek alatt nem védekezhetünk — önálló külügyi képviselő hián — az ilyen ártó hírek terjesztése ellen; de annál jobban tiltakozunk az e fajta közbeszólások ellen, mert azok biztosan kijutnak a külföldre s azt a hitet ébresztik, hogy nálunk is Staviski arányú nagy büntütyök fordulnak elő.

Valószínű, hogy amilyen arányban áll a budapesti építő takarékos ügye a párisi Staviski ügygel, olyan arányban áll egymással a két ország belső jogrendje, békessége s az is bizonyos, hogy semmi esetre sem lehet ott annyival jobb világ, mint ahogy a mi külföldet járt bácskai képviselő földink mondja.

## Mult és jelen, rajzolódik e képeken.

Már delelőre fordult napom, de még mindig nem látom, mit rejt az árnyék, amely jövőnket takarja és amely felé oly régen törtünk. A sorsközösség, amely romlásba vitte az egyéni törekvéseket, gátló fal-ként áll a város fejlődése előtt is. Itt repülhetnek az évek, itt hozhat jól vagy rosszat a sors, alig változik valami és még most is oly sötét a deli árnyék, hogy belelátni nem lehet. Ebbe a sötétségbe szeretnék belelátni, de úgy látszik — egy emberöltő nem elég ahhoz, hogy valaki előtt is feltáruljon ez a sötét lepel.

Pedig gyermekkoromban pezsgő élet folytott ebben az előremenni nem tudó városban. Még élénken emlékszem arra az időre, amikor a

dunai élet zajos volt a lóval való vontatásoktól. Fás hajók, boros buncsellák, almás és káposztás dereglyék sűrűn szeldestek a Duna és a Sugovica vizét. Micsoda forgalmas gőcpont volt ez a város, milyen hatalmasan fejlődött, országos hírű köz-műipara volt! — Ma már szinte hi-  
hetetlennek tartjuk. A letűnt céh-rendszer, bár elkülönítette a város polgárságát egymástól, mégis külön-külön olyan erkölcsi alapot képviselt, amelyet a ma fennálló egyes-  
sületekben sehol fel nem lehetünk. Minden egyes céh a nemes versen-gést képviselte, nagy szó volt az, ha valakit mesterré avattak, annak alaposa kellett tudni a mestersé-gének minden csinját-binját és a remekbe készítését. Ettől elzódott

az akkori kézműves ipar oly hatalmas és hasznos, hogy a híre országos lett.

A különféle céhek lakozási mulatozásai mindenkor a város legnevezetesebb eseményének számítottak. A mulatságra való hivogatás rendszerint a czéhnek „silt”-jével történt, amit nyilvánosan körülhordoztak a városban. Ebben az időtáiban leghatalmasabban virágozott a dunai molnárság; mintegy nyolcvan dunai malom zakatolt éjjel-nappal a Dunán, és látta el a város és a távoli környék lisztükségletét. Szabadkáról, Zomborból epügy jöttek aelos buzával terhelt szekerek, mint a közeli környékről.

Ilyen híres volt a bajai dunsli liszt. De a malmosgázdák sem panaszkodhattak ám, mert sokszor alig győzték megörölni a szünet nélküli özönlő vámgabonát. Akkortájt valóságos kitüntetésnek számított, ha valakit molnárnasnak felvettek. A molnárgázdák ugyancsak vig életet éltek. A Nyáry- és Árpás féle kocma sokat tudna mesélni róluk. A beérkezett gabonát azonban nem súfira, hanem szákszámra vették át és úgy is adták ki. Ekkor állt tehát az a valóság, mikor a molnárgázda megkérdezte a legényt: — Kivetted a vámot? — Ki. — mondja a legény. — Látta a paraszt? — Nem. — Vedd ki még egyszer hogy ő is lássa. — Azonban akkoriban a többi ipárnak sem volt panasza; a heti piacokra és országos vásárookra bizton támaszkodhatott minden iparos.

Hol van már mindez, bele hullott a mult porába, az letakarta, talán örökre, hogy vissza ne jöjjön ez a mozgalmas és vidám időszak. Hiszen akkor is volt szegénység, csak akkor nem voltak olyan magas életigények, mint ma. A kukoricás kenyér otthonos volt a szegénység asztalán, ma pedig ritka kivétellel a legszegényebb család is csak friss kenyeret igényel, a szilakadt kenyér nem kell neki, ha van kenyérré való. Ez eléggé jellemző tanúság a mult és a jelen közötti, de általában így vagyunk mindenben, amíg a nyomoruság mindna-

gyobb teret hódít, addig az életigények szinte villamos gyorsasággal emelkednek.

Az élnék kereskedelem is visszafejlődött, a kézműipar pedig vég óráit járja. Amint a vízi moloárságot megölték a gőzmalmok, most úgy gyilkolják a kézműipart a gyárak. Ma az a helyzet, hogy sem a gőzmalmok, sem a gyárak nem tudnak annyi munkást foglalkoztatni, mint a régi iparágak. A dunai vonatásokról is a gép végzi, így ez mind súlyos teherként szerepel a munkanélküliség számláján.

Akkor, amikor minden ilyen gyökeres változáson ment keresztül, maga a város képe csak az utóbbi évtizedben változott valamit. Ma és mindenkor állítom azt, hogy ennek

egyedüli oka az volt, hogy a város mindenkor vezetői nem helyezték súlyt a Duna fele való fejlesztésre. Ezzel egyvonalban maradtak el mindazok a tennivalók, amit a természet paratlan adományai folytán ki kellett volna aknázni. Ma már felismerték ezen természeti adottságok valódi értékeit, csak hogy ma a leromlott gazdasági viszonyok állják utját a kiakkozó egyszerű lehetőségeknél.

Csak azt ohajtanám még egyszer vizionálni, hogy városunkban is megfeleldülne az a mozgalmas eszélvéllet, amit itt folyt gyermekkoromban. Sajnos, nagyon is sötét jövőnk anyakepe, szemünk pedig túlságosan gyenge, hogy abbia bele lásson. K. V.

## Regős Károly csoportvezető irányítása mellett elfogta a mohácsi rendőrség a kasszafurókat.

Csütörtöki számunkban részletesen megemlékeztünk arról a vakmerő betörésről, amelyet Schwarzcz Béla dr. mohácsi ügyvéd kárára követtek el.

A tettesek az ügyvéd mosokonyhájába hatoltak, onnan pedig fahibontás után, az irodahelyiségbe. Feszítéssel ásták ki a falat, majd az irodában a kasszát vették munkába. A pénzeszközöket a betörők megfúrták, a benne levő 3200 pengő készpénzt és 2100 pengő értékű ékszeret pedig ellopták.

Az értékes zsákmány birtokában a betörők még tovább „dolgoztak”. Iróasztalokat nyitogattak ki és onnan cigarettát vittek magukkal.

A nagyarányú betörés ügyében Papp Dezső dr. kapitány és Regős Károly, — akit Bajáról helyeztek

Mohácsra — csoportvezető irányítása mellett indult meg a nyomozás, ami eredményre is vezetett. Sikeresült a vakmerő kasszafurás tettesét, két rikkanost elfogni.

Schlotthauer Ádám és Szekeres János eleinte tagadta, hogy részük volna a betörésben, csak hosszas vallatás után ismerték be annak elkövetését. Az elloptott ékszereket hiánytalanul megtalálták náluk, valamint 3132 pengő készpénzt is.

Kihallgatásuk során elmondották, hogy a mosokonyha falát feszítő vessző bontották ki, a kasszát pedig véde és harapófogó segítségével nyitották ki. A két rikkanos Schwarzcz dr. lakásán formálisan lejátszolta a rendőrök előtt a teljes betörést és kasszafurást.

## A Bajai Iparoskör és Ipartestület közgyűlése.

A Bajai Ipartestület és Iparoskör saját székházában február 25-én mintegy 250 főnyi tag jelenlétében

tartotta meg évi rendes közgyűlést. Pestuka Ferenc elnökele alatt.

Az Iparoskör közgyűléset az elnök szép szavakkal nyitotta meg, majd a felmentvény megadása és a költségvetési előirányzat elfogadása valamint a többi jelentések tudomásulvétele után a következő tisztikart választották meg: Dr. Ernst Lajos elnök, Rózsahégyi Dezső pénztáros, Karlovsky Sándor könyvtáros, Dr. Henerary Imre jegyző. Választmány: Holczér József, Klein Emil, Dr. Boné Endre, Dr. Percseich József, Welchner Lőrinc, Gruits Lázár, dr. Györfy István, Gugánovits István, dr. Komor Mihály, Fögt Ferenc. Ezekután az ipartestület közgyűléset nyitotta meg az elnök.

Magasszónyalásu beszédben szölt a munkanélküliségről, a nagyipar és a közüzemek mérhetetlen versenyéről, az anyagnak a kar elek által okozott drágaságáról, a munka hihetetlen elértéktelenedéséről, a köz-

## Most már mindenki tudja,

hogyan legjobban

## a pécsi brikett

„horgony védjeggyel”

Egyedárusító:

Schön és Bajai

Haynald-u. 13. —: Telefon 26.

terhek rettenetes súlyáról és a jogtalan iparúrok (kontárók) garázdálkodásáról.

Hangsúlyozta, hogy mindent elkövet az iparoság érdekeiért és nem ismer egyéni érdekeket s továbbra is munkásságát a bajai iparos társadalom helyzetének javítására és a könek szenteli. Utána megadták a felmentvényt és a zárszámadás 680 pengő megtakarítás kiigazításával elfogadták a közgyűlés az alanti előjárósági tagokat választja Rózsahégyi Dezsőt pénztárnoknak választja meg a közgyűlés.

Előjárósági rendes tagok: Czurnity János, Jarkovics Zsigmond, Karlovsky Sándor, Keller Mátyás, Nagy István, Nátz János, Peagty Jenő, Pek Pászli, Pitzer István, Szakáll Ilés. Pótagok: Klazán Ferenc, Hunyadi György. Számvizsgálók: Schaffier Mátyás, Liehter Miksa, Kender István.

Több igen érdekes indítványt tárgyaltak. Auth Frigyes alelnök igen szép beszédben indítványozza és kéri iparostársait, hogy az ujabban megindult névmagyarosítási akcióhoz ők is csatlakozzanak és kéri ne csak léleken, hanem névben is legyenek magyarok. Az elnökség minden ilyen kérényt továbbit az illetékes hatósághoz.

Égi Ádám alelnök határozati javaslatot nyújt be a kontárkérdésre és kéri, hogy a közgyűlés terjeszse fel az IPOK hoz a következőket. A hatóságok ne csak a kontáriparost, hanem a munkaadót is büntessék. Egyben kéri, hogy az IPOK indíton országos akciót ennek a kérdésnek rendezésére.

Több kisebb javaslat letárgyalása után Pestuka Ferenc elnök a közgyűlést bezárta.

## Négy százalék kamatot fizetnek a gazdák.

A pénzügyminiszter a gazdák kamatterheinek enyhítésére úgy intézkedett, hogy január elsejétől a gazdaadós csak négy százalék ka-

100%

megtakarítással jár kitűnő rum és likörök készítése házilag közismerten a legjobb

## „Gerté” rum- és likőressentiákkal!

Elkészítésük gyors és egyszerű, 1 üveg rum- vagy bármely likőresszencia ára — 1 liter elkészítéséhez — csak 50 fillér!

KÉSZÍTI:

Gyarmati gyógyszerár, Baja.

matot fizessen. A kamatkülönbözetre külön hozzájárulási alapot létesít a pénzügyminiszter és erre vonatkozólag már történt általános intézkedés. Az egyes pénzintézetek sürgetik a kamathozjárulás hifizését, mivel az intézetek csak négy százalék kamatot kapnak az adóstól, viszont ugyanekkor nekik nagyobb kamatot kell leróniuk. A sürgetés eredménye az, hogy a pénzügyminiszterium elkészítette a kamathozjárulási alapra vonatkozó rendeletet, amely a jövő héten jelenik meg a Hivatalos Lapban.

## HIREK.

— **A Nemzeti Egység népművelési estje.** A Nemzeti Egység bácsbokodi szervezete, délelőtt választmányi ülést tartott, este pedig népművelési estet, melyen páros humoreszket mutattak be és Schön Antal kántortartató és Kóbor Ferenc építő az általános gazdasági helyzetről s a kormány munkásságáról tartottak ismerető előadást.

— **Névmagyarosítás.** Joachimsthal János MFTR. intéző, családi nevét belügyminiszteri engedéllyel „Javor”-ra változtatta.

— **Tompai Daloskőr férfiharát az élénkség ma szerezte be** — Csonka-Bácska március hó 4-iki dalversenyére.

### Étvágytalanságnál,

rossz gyomoránál, bélekedésnél, renyhé emésztésnél, anyagcserezavaroknál, csalánkiütésnél és bőrvizhatesétnél természetes „**Ferenc József**” keserűvíz rendbehozza a gyomor és belek működését s megszabadítja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól. Az orvostudomány több utatója megállapította, hogy a **Ferenc József** víz abszolút megbízható hashajtó.

— **Március 4-én lesz a gyönygös bokréta.** Március 4-én lesz a gyönygös bokréta, melyet dr. Madarász Lajos városi aljegyző, az idegen forgalmi hivatal vezetője, nagy gondtal készít elő. A program kész: a falokban szorgalmasan próbálnak a versenyző dalárdák s a nagy kultúrnap sikeres lokmörője lesz Bácsmegeye zenei és dalkultúrájának.

— **Orvos és gyógyszerész gyűlés Jánoshalman.** Vasárnap délután az orvosok és gyógyszerészek bácskai szervezete Jánoshalman gyűlést tartott, melyen igen sokan vettek részt a bajai orvosok és gyógyszerészek közül.

— **Szétvagdalta** újszülött gyermekét Zadrav Rozália pozsonyi léány.

— **Ismét kerékpártolvajlás.** Dr. Klein Ármán jánosalmi magán orvos feljelentést tett a csendőrségen mert utcán hagyott kerékpárját 22-én délután ellopták.

# ITT AZ ALKALOM!!

hogy mindenki a penészedő szalmazsákjait eldobhassa és helyébe csekély összegért egy fakeretű acelsodrony ágybetétet rendelhessen nálunk, mely olcsó és tartós, szag és feregmentes, és ennél fogva egészséges. Az ágy belméretének beküldése után gyorsan és pontosan szállítja a készítő:

Erzsébet királyné utca 38.

**Utry Pál Fiai**

Telefon szám 280.

## SPORT.

**Nagy küzdelem után fényesen győztek Baja város levele ökölvívói az „Ágotha serleg”-ért vívott versenyben.**

Szombaton és vasárnap folytak le a Központi Szálló színháztermében a délkerületi levele-ökölvívó bajnokságok mindvégig nagyszámú közönség érdeklődése mellett. Az elődöntők szombaton délután kezdődtek az ifjúságiak menével majd este tértek át a felsőbb súlycsoportokra. Mindvégig élvezetes volt a küzdelem, a fiatal boxolók között sok nagyrahalott tehetség tünt fel. Meglepetésként hatott az alig fél éves Szekszárdi ökölvívó sport betörése és a pécsek gyenge szereplése akik nem tudtak pontot szerezni, ami a nevezésnél elkövetett falfozásainak is betudható. Hoffmann régi nekészulyban versenyzőiket kisnehézsúlyban Kovácsot legben neveztek, akik súlyukat nem tudva hozni nem indulhattak.

Az öt döntőbe jutott bajai Porzót, Giliánt, Tancost, Onódyt és Jarkovicsot dicséret illeti, akik tudásuk legjavát nyújtva első helyezésükkel a közönség számára már-már elvesztett győzelmét mentették meg. A döntő eredményei a következők:

Légsúly: Porzó—Baja—Kelemen Kecskemét. Mindketten nagy lendülettel támadnak, míg Porzó egy hatalmas horogjával Kelemen földre teríti. Győz kiütéssel és első Porzó Baja. 2. Kelemen Kecskemét 3. Matkovics Baja.

Bantamsúly: Gilián nagy szívósággal biztosan veri ellenfelét. 1. Gilián Baja. 2. Nagy Kecskemét. 3. Leer Mihály Szekszárd.

Pehelysúly: Zaffkó Ferenc Dombóvár, kemény ütőssű gyors mozgású boxoló fölényrel nyerte minden mérkőzését. 1. Zaffkó Dombóvár. 2. Szűcs Szekszárd. 3. Wolf Szekszárd.

Könnyűsúly: Virág Kecskemét, keménységével elenyészolyozza Szenyéri nagyobb technikáját. 1. Virág Jenő Kecskemét. 2. Szenyéri István Dombóvár. 3. Ozorai Dombóvár.

Weltersúly: Tancos élete legnagyobb formájával biztosan veri a bantamsúly legtehetségesebb, legrokonszivesebb versenyzőjét, a szekszárdi Leposa Laci-t, aki négy hónapos ökölvívó letére két kemény mérkőzés látható jelével állt ki az egyik legutósnabb bajai versenyző ellen. 1. Tancos György, Baja. 2. Leposa Gyula, Szekszárd. 3. Sverteczky Jenő, Kecskemét.

Középsúly: A közönség feltette „Janá” t a kecskeméti nagygyujtájai, de mint utóbb kiderült, nem volt ró ok. Jambor csak a ring közeleire volt veszélyes... 1. Onódy János, Baja. 2. Jambor János Kecskemét.

Kisnehézsúly: 1. Kötő József, Dombóvár. 2. Hartmann, Szekszárd

Nehézsúly: Jarkovics Márk Baja, 2. Krieskovics János Baja. Csapatversenyben első és az Ágotha-serleg idői nyertese Baja csapata 29, II. Kecskemét 15, III. Dombóvár 14. IV. Szekszárd 11 ponttal. Az ifjúsági versenyről holnap írunk.

Ferencváros—Attila 3:1.  
Hungária—Somogy 7:1.  
Újpest—Szeged 3:1.  
Bácskai—Budai „11” 7:0.  
Phóbus—Kispest 1:1.  
III. kerület—Nemzeti elmaradt.

PVSK—DVAC 4:2, NSE—PAC 2:2, SSE—PSC 3:2, PEAC—DPAC 2:1, TSE—MTE 2:1, PBTC—KSE 7:2.

Laptulajdonos:

Dr. ANEZY LEMEL.

Vegyén

## DOROGI

tojás szenet és meg fog arról győződni, hogy a legfaktarékosabb tüzelő anyag:

**MERT** szelakmentesen elég  
**MERT** nem kormol  
**MERT** nem füstöl  
**MERT** legmagasabb hőfokot fejleszt

**Grünhut és Társa**  
BAJA.  
Telefon: 160.

## URÁNIA

Febr. 24. | Febr. 25. | Febr. 26.  
szombat | vasárnap | hétfő

A bpesti Rádus filmszínházzal egyidőben!  
Az ország vidéki városai közül itt először

**GRETA GARBO**  
csodálatos remekműve:

**KRISZTINA II**  
**KIRÁLYNO**

Minden idők legszebb filmje. — Rendező

**ROUBEN MAMOULIAN.**

Greta Garbó férfitársa e filmben:

**John Gilbert Levis Stone**

**CORSO.** 1934. március 4-én,  
1934. március 5-én,  
**A barankai véreb** Főszerepben:  
**ZAROFF.**

Szereltesse át elavult  
**rádió- és villany**  
berendezését. Garancia mellett vállaljuk. Kedvező részletfizetési feltételek. Rádió-amateuroknak nagy árengedmény! Accumulator töltés és javítás.  
**Romvári és Sidó** rádió-, villany- és műszaki vállalata  
Arany János-u. 2. (Drescher-ház.)

A legjobb tojásszén legolcsóbb áron szállítjuk, lényeges áreszállítás folytán!!

T jelű

**tatai tojásszén**

q-ként házhoz szállítva

**P 5-**

Füst-, korom és szagtelen. Salakmentesen teljesen hamuvá ég. Minden rendszerű kályában legjobban tüzelhető!

**Ia. külföldi diókozs, darabosszén, aprított akác és vegyesfa a legolcsóbb áron!!**

Mielőtt rendel, saját érdekében kérjen okvetlen árajánlatot!

Fedett raktár!

„BAJA-BÁCSKA”  
építési és tüzelőanyag kereskedés  
Baja, Mátyás király-ter 10. Telefon 356.

**Bakanek és Goldberger**

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

**NYOMTATVÁNYOK**

**PLAKÁT  
REKLÁM  
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésebb és modern kivitelben készülnek.

**Rádió készülék**

átalakítás és javítás 20-200-2000 méter hullámhosszra, hullámsapda beépítés 2+1 készülékbe is garanciával! :-: Kérje a készülékek díjtalan bemutatását!

**Kricskovics István**

rádió- és villanyszerelési vállalata, Takarékpár-u. 1.

**Felhívás!**

Miután még ez évben az állam az átalakított épületek költségének 60 százalékát megéri, hogy mindenkinek módja legyen a kedvezmény mellett házat rendezni, hajlandók vagyunk minden épületjavítást, tartozást, átalakítást a legkisebbtől a legnagyobbig, anyaggal együtt havi részletfizetéses törléssel mellett vállalni és elvégezni.

Építési irodánkban díjmentesen szolgálatunk bővebb felvilágosítással

**Kertvárosi Építési Vállalat**  
Schwarz Dezső és Puskás Mihály  
Baja.

Budapesti-ut — Telefon 290

**Eladó vagy kiadó**

2 szoba, éléskamra fürdőszoba, konyha, előszoba, száraz bejárati és melléképület salétrommentes, 1. rendű tégla és faanyagból készült

**modern, adómentes új ház**  
olcsó árárt. — Erzsébet királyné-utca 95 b.

**Elegánsan butorozott**

**2 ablakos utcai szoba**  
villanyvilágítással, 1 vagy 2 úr részére kiadó. Cim a kiadóban.

**Ejjeli  
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva

február 26-tól március 5-ig

**Dr. GEIRINGER JÁNOS  
LOVASSY ÜDÖN**

gyógyszertára.

**Névjegyeit**

mindenkinél olcsóbban, szebben, gyorsabban készíti el a

**Bakanek Goldberger**  
könyvnyomda!!

**Üzlet áthelyezés!**

Értesitem a n. é. közönséget, hogy  
úri szabó műhelyemet

Erzsébet királyné-utca 6. szám alól  
Árpád-utca 8. szám alá (Sugovica-part) helyeztem át. — Kérem a n. é. közönséget, hogy nb. megrendeléseikkel támogatni sziveskedjenek.

**MATÉ LAJOS úri szabó Árpád-u 8.**

**A 10 évig fizetett házber  
összege egyenlő egy  
ház építési összegével!**

**Kertvárosi telkeinken  
felépítjük kívánsága  
szerinti házat!**

**Fizetési**

feltételek beosztásával, valamint tervekkel és bővebb felvilágosítással díjtalanul szolgál

**Kertvárosi Építési Vállalat**  
SCHWARZ DEZSŐ és PUSKÁS MIHÁLY

Baja, Budapesti-ut.

Telefon: 290.